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En ambassad i Costa Rica 

Hösten 1986 besökte jag Centralamerika- Nicaragua. El Salvadoroch Costa 

Rica. Jag slogs då av vilken betydelse de svenska insatserna i detta konnikt­

fyllda område har och vilken efterfrågan på vårt stöd om finns. Jag tänker 

dels pit den svenska statens insatser. dels på biståndet via våra frivilligorgani­

sationer. 

Dc �venska kontakterna och insatserna har successivt ökat och allt talar 

för att det är riktigt att fortsätta att förstärka vårt arbete i regionen. På min 

resa mötte jag särskilt starka önskemål om detta i Costa Rica. Från den cos­

tarikanska regeringens sida framfördes starka önskemål om ett förstärkt 

samarbete med Sverige. Man hade svårt att förstå vårt utvecklade samarbete 

med Nicaragua i perspektivet av det i alla fall då relativt outvecklade med 

Costa Rica. Man gjorde detta konstaterande i ljuset av att Costa Rica har 

ett samhällsskick som i mycket liknar det svenska. Samma erfarenheter har 

mänga med mig gjort såväl före som efter 1986. 

Sedan dess har också de svenska biståndsinsatserna ytterligare byggts ut. 

De omfattar bl.a. stöd till ett ambitiöst bostadsbyggande. Oyktinghjälp och 

naturvardsinsatscr. Flera ministrar har under de senaste åren besökt Costa 

Rica för att följa upp och vidareutveckla våra kontakter med detta fantas­

tiskt vackra land. 

Fran costariktmsk sida är det angeläget att den svenska representationen 

byggs ut och att en ambassad upprättas. Ock�å ur svenskt perspektiv vore 

detta viilmotiverat. För att bättre kunna följa och utveckla vårt bistånd i 

Centralamerika är det angeläget. Stabiliteten i Costa Rica gör det särskilt 

lämpligt att ha en ambassad i San Jose som utgångspunkt för biståndsinsat­

serna i regionen. Ytterligare ett motiv är att närmare kunna följa det viktiga 

fredsarbetet i regionen. En lokalisering till Costa Rica skulle också vara en 

markering av Oscar Arias viktiga insatser för fred. en markering som kan ge 

ringar pa vattnet i regionen. 

Ocha andra motiv kan anges. t.ex. handeb- och kulturutbyte. Vidare kan 

det motiveras av ett costarikanskt intresse att balansera det starka nordame­

rikan�ka inflytandet pa landet kultur- och samhällsliv. Slutligcn vore det en 

markering av vilken vikt Sverige fäster vid den politiska demokratin. 

Tidpunkten är alltsit mogen för att inrätta en ambassad i Costa Rica� hu­

vudstad San Jose. Att detta �ammanfaller med att Sverige och Costa Rica 

hamnat i samma grupp i årets fotbolls-VM i Italien gör inte förslaget sämre! 5 



Hemställan 

Med hänvisning till det anförda hemställs 

att riksdagen som sin mening ger regeringen till känna vad i motio­

nen anförts om att en ambassad nu bör inrättas i Costa Rica. 

Stockholm den 25 januari 1990 

Berndt Ekholm (s) 
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